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ATA DA SEGUNDA (r) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO Pf:RiOOO LEGISLATIVO, 
REALIZADA NO DIA DEZ (10) DO MftS DE AGOSTO DO ANO 2023 (001S MIL E VINTE 
E TRÍtS), ÀS 17:00 HORAS, NO PLENÁRIO ANTÓNIO ALVES DA SILVA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia dez ( l O) do mês de agosto do ano 2023 ( dois mil e vinte e três), no Plenário 
Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos 
vereadores: Erina1do Freitas Moura (Presidente), Lufz Coêlho Braga (Vice-presidente), 
Vivianne Pinto Mâcedo Rocha (l' Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (l8 Secretaria) e 
demais vereadores: Cláudio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 
Valmir Pinto, José Ari Guedes, Manoel Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, 
Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva, Raimundo Barbosa Gomes e o registro 
das ausências dos vereadores José Fabio Praciano de Sousa e Gleicivânia Pires Magalhães, 

• compuseram número regimentalmente legal para abertura da 2ª Sessão Ordinária do Segundo 
(2º) Período Legislativo do ano em curso. Havendo o número legal e Regimental foi declarada 
aberta a presente Sessão. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE, que foi iniciado com a votação 
da ata referente à (l ª) Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do ano em 
curso, em data de 03 de agosto de 2023, tendo sido aprovada pela unanimidade dos vereadores 
presentes. Na sequência foi realizada a leitura das matérias sobre a Mesa. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº. 001/2023, que outorga o título de Cidadão Trairiense ao 
senhor Paduiri Colares de Borba, de iniciativa do vereador Manoel Genival Santos Souto. 
PROJETO DE DECRETO LEI Nº 028/2023, que autoriza o Chefe do Poder Executivo 
Municipal a doar imóvel à Câmara Municipal de Trairi/CE, conforme especifica e dá 
outras providências. De iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI Nº029/2023, 
que altera a Lei Municipal Nº 1.039/2023, que dispõe sobre o vencimento/piso salarial dos 
ACS - Agentes Comunitário de Saúde e ACE - Agente de Combate às Endemias e dá f" 
outras providências. De iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE DECRETO \ 
LEGISLATIVO Nº002/2023, que outorga o título de Cidadã Trairiense à senhora Livia 
Sousa Barroso. De iniciativa do vereador Manoel Genival Santos Souto e subscrito pelo 
vereador Erinaldo Freitas Moura. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº00S/2023, Indica ao 
Poder Executivo que, através da secretaria de infraestrutura do Municipio de Trairi, 
viabilize a possibilidade de ser feito a recuperação da estrada que liga a CE - 163 à 
localidade de Urubu, no distrito de Gualdrapas, Trairi - Ceara, conforme a justificativa 
que segue. De iniciativa da vereadora Gerlane Pinto Barbosa. PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº006/2023, indica ao Poder Executivo que, através da secreta~ 
nfraestrutura do Município de Trairi, viabilize a possibilidade de ser feito a recuperação 

da estrada que liga a CE - 163 à localidade de Beija Bode, no distrito de Gualdrapas, 
Trairi - Ceara, conforme a justificativa que segue. De iniciativa da vereadora Gerlane 
Pinto Barbosa. EDITAL DE PÚBLICAÇÃO referente ao Processo Administrativo .~ 
nº003/2023/PCG (PE nº 12562/2018-0), Assunto Prestação de contas de Governo, parecer 

d prévio nº 0187/2022, exercício financeiro 2014. Responsáveis: Ex-prefeitos Municipais 
Francisco José Ferreira Noronha e Regina Nara Porto Batista. Declarada aberta a ORDEM 
DO DIA, foi posta em discussão e após, em votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº. 001/2023, que outorga o Título de Cidadão Trairiense ao senhor Paduiri 
Colares de Borba, de iniciativa do vereador Manoel Genival Santos Souto, com parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, sendo aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. Continuando com os trabalhos a Senhora Secret ia prosseguiu com a 
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leitura das demais matérias, que o senhor Presidente as encaminfiou paras as comTss~es 
competentes. PROJETO DE DECRETO NºOOl/2023, que outorga o Título de Cidadã 
Trairiense à senhora Livia Sousa Barroso. De iniciativa do vereador Manoel Genival Santos 
Souto. subscrito pelo vereador Erinaldo Freitas Moura. PROJETO DE LEI Nº 028/2023, que 
"Autoriza O Chete do Poder Executivo Municipal a doar imóvel à Câmara Municipal de 
Trairi/CE, conforme especifica e dá outras providências". De iniciativa do Poder Executivo, em 
caráter de urgência urgentíssima, após a leitura o Senhor Presidente coloca em votação o pedido 
de URGtNCIA URGENTÍSSIMA sendo acatado pelos vereadores presentes e encaminha o 
referido projeto para as comissões competentes. PROJETO DE LEI Nº 029/2023, que "Altera 
a Lei Municipal Nº 1.039/2023, que dispõe sobre o vencimento/piso salarial dos ACS - Agentes 
Comunitário de Saúde e ACE - Agente de Combate às Endemias e dá outras providências". De 
iniciativa do Poder Executivo, em caráter de urgência urgentíssima, após a leitura o Senhor 
Presidente coloca em votação o pedido de URGÊNCIA URGENTISSIMA sendo acatado pelos 
vereadores presentes e encaminha o referido projeto para as comissões competentes. Na 
oportunidade a vereadora Vivianne Pinto Macêdo Rocha, solicita ao Presidente que, o relator da ., 
comissão emita seus pareceres verbal, sobre os referidos projetos de lei, já que foram aprovadas 
as urgências urgentíssimas, para que possam, discutir e votar sobres as matérias de tamanha 
relevância. Pelo senhor Presidente foi colocado em votação o requerido pedido, e assim foi 
acatado por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida o Presidente suspende a Sessão 
por cinco minutos para a comissão se reunir. Ao retomar os trabalhos, após as manifestações da 
comissão de Constituição, Justiça e Redação, o senhor Presidente coloca em discussão e em 
votação o Projeto de Lei nº 028/2023 de iniciativa do Poder Executivo, sendo aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência o senhor Presidente coloca em discussão e 
em votação o Projeto de Lei nº 029/2023 de iniciativa do Poder Executivo, sendo aprovado Po/ '-..)~ 

animidade dos vereadores presentes. Aberto o Grande Expediente. O Senhor Presidente 
solicitou a leitura da relação dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. Pela ordem de 
inscrição foi facultada a palavra ao vereador Manoel Genival, após seus cumprimentos, com 
muita satisfação e alegria, cita as obras que o Prefeito Gustavo Moreira vem fazendo no 
município, como o projeto do calçamento que liga, Boa Esperança ao Criancó, e ruas 
secundarias que está em fase conclusiva. Fala também de algumas das várias escolas que estão 
sendo recuperadas, como por exemplo as de Angelim, Peixinhos e de Flecheiras que já foi dada 
ordem de serviço. E mais duas escolas que o mesmo conseguiu através do Governo do Estado, 

a para sede de Trairi e outra para o distrito de Canaã, sendo todas bem equipadas comparadas \ 
a escolas de primeiro mundo. Sente-se orgulhoso em fazer parte deste grupo político que Trairi 
tem hoje. Encerra seu discurso p~d~do para que as ~essoas me~a~ _as palavras antes de caluniar ~, 
as pessoas de bem em redes soc1a1s. Vereador Lms Coelho; m1c1a falando desejando a todos -~ 
Pais Trairienses, um feliz dia dos Pais em nome de seu Pai, Joaquim Coelho, e estende ao ""- , 
Prefeito Gustavo Moreira e ao vice Gustavo Aguiar. Faz um pedido as pessoas que estão em 
meio a política, que tenham respeito umas às outras, pois tudo passa e não sabemos o que irá 
acontecer nas próximas eleições. Diz que tem muito respeito pelos os Prefeitos que já passaram(f} 
pelo nosso município, pois sabe das dificuldades que tem em ser político. Vereador Robson 
Nogueira; inicia seu discurso falando que domingo próximo será realizada a regata em Guajiru 
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e que estará p~stigiando o evento. Agradece ao Prefeito pela rota de ônihus escõfar peío díc;t 
Mundaú. para levar os estudantes para as faculdades, diz que a atitude é simples, mas a 
população gosta. pois nem todos tem condições de pagar transportes todos os dias. Agradece 
também pelo ônibus escolar da educação municipal estar passando pela comunidade de 
maçarico que a mesma sempre foi desassistida por gestões anteriores, e nessa está sendo 
diferente. Parabeniza pelo início da obra da creche de barreiro, em Flecheiras, pois foi pedido de 
muitos aqui nesta casa, e o impo1tante é estar sendo feita. Sente-se triste pela as críticas em 
relação a saúde. pois sabe tamanha dificuldade de quem trabalha nessa área, deixa claro para os 
mesmo que a saúde do nosso município dentre outros, estar muito boa. Vereador Raimundo ~,J 
Barbosa; em nome da ex-servidora desta casa, Lívia saúda as demais servidoras que irão 
pennanecer na casa. Parabeniza o Prefeito Gustavo Moreira, pelo grande desenvolvimento que 
tem feito no município, com escolas de qualidade, calçamentos de ruas e principalmente a 
atenção com o povo Trairiense. Agradece em nome do parlamento e do povo pelas as estradas 

• que tem sido recuperada, e que esteve visitando algumas delas. Pede que veja a recuperação da 
estrada que liga cajazeiras ao algodoim, pois ex-gestores fizeram um serviço de péssima 
qualidade. Lembra ao secretário de infraestrutura, Chiquinho, pois já esteve reunido com o 
mesmo para tratar das praças precisam ser concluídas as construções. Vereador Paulo Roberto; 
agradece ao Prefeito Municipal pelo compromisso que o mesmo vem tendo com as comunidades 
do nosso município, e também aos pedidos dos vereadores desta casa. parabeniza pelo início da 
reforma da escola de Peixinhos em Canaã. Diz que esteve com o prefeito, também cobrando a 

'"'~ respeito da areninha de Canaã pois a mesma está quase pronta, faltando apenas a iluminação. E 
acredita que logo será resolvido. Parabeniza a secretaria de Educação a senhora Ednuzia 
vem fazendo um excelente trabalho, como também ver um avanço grande nas demais 
secretarias. Tudo isso porque o município tem um Prefeito juntamente com equipe esforçada e 
competente. Encerra suas palavras, agradecendo ao Mareio Alves secretario de Saúde, por ter 
cedido o carro odontológico ao distrito de Canaã. Vereador Erinaldo Freitas. Ap~ 
cumprimentar aos colegas vereadores e a assistência em geral, o Presidente lembrou que nos"tW 
mais de dois anos que exerce a Presidência desta Casa Legislativa, poucas vezes tem se servido 
do direito de usar a Tribuna. Todavia, como afirmou em seguida, hoje sentiu vontade de fazê-lo, 
sobretudo para manifestar agradecimentos. Inicialmente ao Prefeito Municipal, Gustavo 
Moreira, por tudo o que ele tem feito à frente da Administração Pública Municipal de Trairi. E, 
de forma especial, à senhora Lívia Sousa Barroso, ex-funcionária da Câmara Municipal de 
Trairi, de cuja instituição se desligou em junho do ano em curso, por conta de ter sido aprovada 
em concurso público promovido pelo vizinho município de Itapipoca. Com palavras 
entrecortadas pela emoção, o Presidente Erinaldo discorreu sobre a importância do trabalho 
prestado por Lívia nesses 14 anos ininterruptos à frente da Secretaria Geral da Câmara 
Municipal de Trairi. Sobretudo à assistência segura que a ele dispensava, elucidando quaisquer 
dúvidas que por ventura surgissem na condução dos trabalhos ordinários das sessões plenárias. 
Concluído o seu pronunciamento, o Vereador Erinaldo Freitas Moura reassumiu a Presidência 
da Mesa Diretora e, ato seguente, autorizou ao Chefe do Gabinete da Presidência da Casa que 
fizesse a leitura de uma nota de reconhecimento e agradecimento à homenageada pelo muito que 
fez enquanto aqui esteve na condição de funcionária pública do Poder Legislativo Municipal de 
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Trairi. Conclufdaalcrturn ilo texto, que era nssinada por cfe, Presl<lentc, cm nome dê tõcío~ '-. ::;::;;;~---
segmentos que fuzcm esta Câmara Municipal, convocou à homenageada parn receber de suas 
mãos um "buquê'' de flores, além de um quadro, onde estava expressado, cm forma de poesia, 
de autoria de um poeta trairiense, todo o sentimento de alegria e reconhecimento que permeou, 
durante tantos anos, a relação da Senhora Lívia Sousa Barroso com esta Casa Legislativa, 
representada em cada um dos seus servidores, independente da função ou cargo que ocupam. 
Concluído o momento de confratcmização, o Presidente invocou a Deus, como sempre faz em 
situações assemelhadas a esta, para, em seguida, declarar encerrados os trabalhos referentes à 2ª 
Sessão Ordinária do Segundo Per(odo Legislativo de 2023, de cujos apontamentos eu, Vivianne 
Pinto Macedo Rocha, vereadora e l II Secretária da Câmara Municipal de Trairi, lavrei a 
presente ata que, se aprovada, deverá ser assinada pelos demais vereadores com assento nesta 
Casa Legislativa. Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em dez ( 1 O) de agosto do ano 

de 2023 (dois mil e n~te ~si 

Presiden~~~ 
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